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Pressemitteilung 

 
Aufruf zur Studienteilnahme: Nutzung von Höchstleistungsrechnen 
und Data Analytics in der Industrie  
 
Sicos BW erforscht im Auftrag der EU-Kommission aktuelle und zukünftige 
Anforderungen  

 
Stuttgart, 17. März 2022 – Europäische Industrieunternehmen jeder Größenordnung, die 

aktuell oder auch in Zukunft umfangreiche Simulationen durchführen oder große 

Datenmengen analysieren (wollen), sind noch bis zum 8. April 2022 dazu aufgerufen, an 

einer High-Performance-Computing- und Data-Analytics-Marktstudie der Sicos BW GmbH 

teilzunehmen. Ziel der anonymen Umfrage ist es, die aktuellen und zukünftigen 

Anforderungen von Industrieunternehmen in diesen Zukunftstechnologiefeldern zu 

ermitteln. Als unabhängiges Beratungsunternehmen und Experte für den Einsatz von High 

Performance Computing (HPC), Data Analytics und Künstlicher Intelligenz (KI) kommt 

Sicos BW mit der Studie einem Auftrag des HPC-GIG-Projektes nach, welches von der EU-

Komission gefördert wird; Koordinator ist die PRACE-Initiative (Partnership for Advanced 

Computing in Europe). „Die Studie erlaubt es uns, die Bedürfnisse der Unternehmen 

umfangreicher zu erfassen als es uns bisher möglich war“, sagt Dr. Andreas Wierse, 

Geschäftsführer von Sicos BW. Denn, so Wierse: „Dank des europäischen Hintergrunds 

und der Unterstützung unserer Auftraggeber können wir nun deutlich mehr Unternehmen 

erreichen und dabei helfen, die Entscheidungsträger über die realen Umstände ins Bild zu 

setzen.“ 

 

Passgenaue Angebote für die europäische Industrie   

Sicos BW wurde vor mehr als zehn Jahren vom Karlsruher Institut für Technologie (KIT) 

und der Universität Stuttgart gegründet, um unter anderem die Bedürfnisse der Industrie 

rund um das Höchstleistungsrechnen sowie Data Analytics zu erfassen und den 

Technologietransfer aus der Forschung zu fördern. Im Zuge dessen hat sich das 

Unternehmen auch auf europäischer Ebene im Rahmen geförderter Projekte etabliert und 

als kompetenter Partner für die Marktstudie qualifiziert. Wierse: „Die Studie wird uns ein 

umfassendes Bild der Nutzung von Höchstleistungsrechnern und Data Analytics in der 

europäischen Industrie liefern. Diese Basis wird der EU dabei helfen, zukünftige Angebote 

für die Industrie noch besser auf deren Bedürfnisse anzupassen.“ 

 

Studien-Landingpage informiert umfassend 

Alle Informationen sowie die Teilnahmemöglichkeit zur Studie finden interessierte 

Industrieunternehmen unter www.sicos-bw.de/marktstudie. Teilnehmende erhalten auf 

http://www.sicos-bw.de/marktstudie
https://prace-ri.eu/
http://www.kit.edu/
http://www.uni-stuttgart.de/
http://www.sicos-bw.de/marktstudie
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Wunsch Zugang zu den Studienergebnissen. Unter allen Teilnehmenden werden 

außerdem Amazon-Gutscheine im Gesamtwert von 1.000 Euro verlost.  

 
 

 

Über die SICOS BW GmbH:  

Die Sicos BW GmbH mit Sitz in Stuttgart wurde 2011 vom Karlsruher Institut für Technologie (KIT) 

und der Universität Stuttgart gegründet, um speziell kleinen und mittleren Unternehmen (KMU) 

den Zugang zu Simulation und Höchstleistungsrechnen sowie Big und Smart Data-Themen zu 

erleichtern.  

Unter Leitung von Dr. Andreas Wierse informiert, berät und unterstützt das Expertenteam 

Unternehmen branchenübergreifend und individuell; darüber hinaus vermittelt Sicos BW geeignete 

Förderprogramme und entwickelt mit Partnern passende Weiterbildungsangebote.   

Gesellschafter von Sicos BW sind das KIT mit dem Steinbuch Centre for Computing (SCC) und die 

Universität Stuttgart mit dem Höchstleistungsrechenzentrum Stuttgart (HLRS). Finanziell 

unterstützt wird das Unternehmen vom Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kunst 

Baden-Württemberg (MWK) und den beiden Gesellschaftern. Dies ermöglicht eine neutrale und 

kostenfreie Unterstützung der ratsuchenden Unternehmen. Darüber hinaus kooperiert Sicos BW 

mit einem wachsenden Netzwerk weiterer Partner, um seinen Kunden den bestmöglichen Zugang 

zu entsprechenden Technologien zu ermöglichen. Hierzu zählen Hochschulen, Forschungsinstitute, 

Unternehmen und Softwarehersteller. In den Bereichen Automotive, Medien sowie Smart Data 

arbeitet Sicos BW mit spezialisierten Solution Centern – dem Automotive Simulation Center 

Stuttgart (asc(s), dem Media Solution Center Baden-Württemberg (MSC-BW) und dem Smart Data 

Solution Center Baden-Württemberg (SDSC-BW). 

www.sicos-bw.de  
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